Montazni navod

(Montéazny navod, Fitting instruction, Montageanleitumg,

Instruzioni di montaggio, Monteringshandledning,
Asennusohje, Instruction de montage,
Montegehandleiding, WHcTpyKuua no yctaHoBKe)

":

®
ol

Tazné zarizeni
Renault Espace Typ V 04/2015->

Tazné zariadenie
Towbars
Trekhaak

Anhangerkupplung de
Dispositif d'attelage
Equipo de remolque

Sprzet holowniczy

Hinauslaitteet
BykcupHoe obopynoBaHue

vyrobce / dodavatel

SVC Group s.r.o.

[=] 3

Odkaz na produkt:
https://www.svcgroup.cz/tazne-zarizeni-sro
uby-pevny-skoda-rapid-monte-carlo-10-20
12-2018-p7283-v960

WWW.SVCgroup.cz



Urcéeno pro vozidlo/ Designated for a vehicle

’ Predepsané utahovaci momenty:
Specified torque settings :
RENAUT ESPACE <I= D 1235 G109 ds @
- ‘ M12x40 G109 4ks =
04/2014-> M5 59Nm 55N
2100 kg
«n Q12 4ks M6 10.0Nm 10,5 Nm
orsan navea D TR WO dopm  siam
Montageanleitung Hodnota & M2 85,0 Nm 87,0 Nm
Classe A50-X value m ' %:% M12 4ks %s
Typ/Type \\II_'II% 33; -2: g Wert M4 1350 Nm 138,0 Nm
EHK 55 €94/20 M6 2100N 2414 N
E27 55R 01-0299 VTZ 003-413 11,00 kN | 95kg — " "
SKL - Dlouhé VT 03A/6011

Can Bus.

M12x40 G10.9 2ks

VSeobecné pokyny, téz viz. typovy list: g

-Montaz tazného zafizeni a el instalace, musi odpovidat poZadavku vyrobce vozu a pfisludného statu kde se vyrobek pouziva.

-Pri pfipadném vyfezu narazniku, vyrobce tazného zarizeni proved| zkousky na vozidle se standardnim naraznikem na pocatku

vyroby.vozidla a neruci za informace k vyfezu pfi pfipadné zméné ¢i faceliftu vozu ¢i naraznik.

1. V-tchytech a spojich tazného zafizeni s karosérii musi:byt karosérie ocisténa od mékkych antikoroznich ochran nastriku
karosérie. VSechny vrtané otvory oCistéte od Spon a oSetiete antikoroznim pfipravkem.

M12x40 G10.9 2ks 2. Pouzivejte dodany pevnostni spojovaci material.

3. Kulovy ¢ep nesmi ze zakona prekryvat registraéni znacku vozu, pokud neni pfipojen pfivésny vozik..

4. Zapojeni el. instalace tazného zafizeni k vozu musi odpovidat pfislusnym platnymnormam a pozadavkum vyrobce vozu

(viz. pfirucka k vozu, ¢i u prodejce vozu). Tazné zafizeni je pevnostné zkouseno a homologovano dle predpisu EHK 55 a splfiuje

tuto normu ES.

General instructions, also see Type certificate:

-The towing device assembly and electric installation must.comply with the requirements of the car producer and the particular state
where the product is used.

- The coupling device manufacturer has carried out some tests on a car with a standard bumper which was used at the beginning
of making a car and so the manufacturer is not liable for information about a posssible slot in a bumper in case of changes or a
facelift of a car during a car production.

1. Clean a car body from soft anticorrosive protection of a car body coat in brackets and joints of a coupling device with a car body.
Clean all drilled holes from metalshavings and treat them with antirust agent.

2. Use supplied strength joining material.

3. A ball-pin, according to a law, .cannot cover a number plate; if a trailer is not joined.

4.-Wiring of a coupling device must be up to a standard-and car maker requirements. (see a car manual or ask a car seller).
M12x35 G10.9 2ks 5. The coupling device has been physically tested and homologated according to the regulation EHK55 and is up to the EC

standard.
vy Allgemeine Anweisungen siehe auch Typenschein: D]
STITEK / LABEL SVC - Die Montage der Anhangerkupplung sowie die Elektroinstallation muss den Anforderungen des Fahrzeugherstellers in dem Staat
entsprechen, in welchem das Produkt benutzt wird.
- beli einem allfalligen Ausschneiden der Stoss- Stange der Hersteller der Zugsvorrichtung fiihrte Proben an Wagen mit géngigen
Approval Number  Class Stoss- Stangen am Anfang der Wagenherstellung durch und haftet keinesfalls fur Informationen beziiglich des Ausschneidens
sowie fur allfallige Anderungen oder face- Liftings des Wagens oder der Stoss- Stange.
Type [ ] D-Value D[ _JkN 1.Bei den Aufhéngungen und Verbindungen der Zugsvorrichtung mit der Karosserie muss dieselbe von weichen Rostschutzmitteln
Mg gereinigt werden. Reinigen Sie séamtliche gebohrte Offnungen von Spénen und behandeln diese mit einem Rostschutzmittel.
Series | Vertid S[JkN 2. Benlitzen Sie das gelieferte Festigkeits- Verbindungsmaterial.

3. Der Kugelbolzen darf von Gesetzes wegen nicht das Kennzeichen des Wagens verdecken, sofern kein Anhanger an den Wagen
angehangt ist.

VTZ 002-4] 3-000 VTZ 002-4] 3-000 4. Der Anschluss der Elektroinstallation der Zugsvorrichtung an den Wagen muss den entsprechenden giiltigen Normen und
Anforderungen des Wagenherstellers entsprechen (siehe Handbuch zum Wagen,oder beim Verkaufer des Wagens).
Die Zugsvorrichtung wurde in Bezug auf die Festigkeit nach der Vorschrift EHK 55gepriift und genehmigt und erfiillt die ES- Norm.

TYPE: Prumyslova zona - 179 INFO: www.svcgroup.cz Tel.:+420 491421021
v1Z 001/2/3-413 | SVC GROUP s.r.0.

547 01 Nachod-CR E-mail:svc@svcgroup.cz mob.: +420 603360607....... ..o




CS -Montaini navod Renault Espace V 2015 ->

1. Odmontujte zadni svétla (pozor zevnitf vozidla pod ¢alounénim jsou pfisroubovana plastovou vrtulkou.)
zadni naraznik a jeho plechovou vyztuhu.

2. Do otvorl pod vyztuhou vsurite plochou pfilozku s maticemiaz venku nosniku k t¢mto pfilozkam prichytte
levy a pravy bok tazného zafizeni (Nedotahujte). Namontujte zpét plechovou vyztuhu.

3. Mezi boky tazného zafizeni namontujte hlavni nosnik za pomoci 4 Sroubt M12x35 (10.9) Poté tazné zafizeni
vyrovnejte a dotahnéte dle utahovacich moment.

4. Vratte zpét véechny dily odmontované v bodé ¢.1.

FR - Notice de montage Renault Espace V2015 ->
1. Démonter les feux arriére (attention, a I'intérieur du véhicule, sous le revétement, les feux sont fixés par une

petite étoile en plastique), le pare-chocs arriére et son renfort métallique.

2. Insérer la rallonge plate et ses écrous dans les orifices se-trouvant sous le renfort-et, par I'extérieur de la
traverse, fixer les cotés gauche et droit du dispositif d’attelage a ces rallonges (ne pas serrer les vis). Remettre
le renfort métallique en place.

3. Placer la traverse principale entre les cotés du dispositif d’attelage et la fixer a 'aide de 4 vis M12x35 (10.9).
Aligner ensuite le dispositif d’attelage et serrer les vis aux couples de serrage prescrits.

Remettre en place toutes les pieces ayant été démontées au point n>1.

1. BbpHeTe 06paTHO BCMYKM YaCTU, A MOHTUPAHM CbrnacHo T. 1.

EN - Installation instructions Renault Espace V2015->

1. Remove rear lights (be careful, they are fastened by plastic screw under the upholstery), rear bumper and its
sheet stiffener.

2. Insert the flat bracket with nuts into the holes under the stiffener and fix right and left sides of the tow bar to
these bracket from outside the beam (tighten only lightly). Reinstall sheet stiffener.

3. Fixthe main beam between the sides of the tow bar with using of the 4 screws M12x35 (10.9) Then, alignall
the parts of the tow bar and tighten them to prescribed torques.

4. Reinstall all the parts removed within the step 1.

BG-YnbTBaHe 3a MoHTax PeHo EcnacV 2015 ->

1. [emoHTupaiiTe 3aHUTe PpapoBe (BHMMaBANTE BbTPE B aBTOMOBWNA- MO, TaNULEPUATA Ca 3aBUHTEHN C
nnacTMacoBa raiika), 3agHata 6poHA ¥ HEMHOTO NaMapUHEHO yMTbTHeHMe.

2. B oTBOpanoj yibTHEHUETO NbXHETE NJ0CKAaT anoA/10KKa € ralik UTe 1 OT BbHLLUHATA CTpaHa Ha HocelaTta
KOHCTPYKLMA KbM TE3U NOANOKKM GUKCUpaiTe NsBaTa v AsAcHaTa CTpaHa Ha TeMeLw,oTo ycTpoicTso (He
3arAraiite). MOHTUpaiiTe 06paTHO Nama pUHEHOTO YMTbTHEHUE.

3. Mexay CTPaHUYHWTe YacTV Ha Ter/IeLoTo YCTPOMCTBO MOHTMPA ITE [1a BHOTO HOCELLLO Y CTPOWCTBO C MOMOLLTa
Ha 4 BuHTa M12x35 (10.9) PChes ToBa U3paBHeTe TeELL0TO YCTPOMCTBO U 3aTerHeTe cropes 3ataralmsa
MOMEHT.

DE-Montageanleitung Renault Espace V 2015 ->

1. Die Hecklichter (vorsichtig vorgehen, sie sind im Innenraum unter der Tapezierung mit einer
Kunststoffflugelschraube angeschraubt), hintere StoRstange und deren Kunststoffstrebe ausbauen.

2. Indie Offnungen unter der Strebe die flache Beilegeplatte mit Muttetn einsetzen und von der
TragerauBenseite an diesen Beilegeplatten die linke und rechte Seite der Zugeinrichtung einsetzen (nicht
festziehen). Die Blechstrebe wieder montieren.

3. Zwischen die Seiten der Zugeinrichtung den Haupttrager mithilfe der 4 Schrauben M12x35 (10.9) montieren.
AnschlieBend die Zugeinrichtung ausrichten und entsprechend den Anzugsmomenten festziehen.

4. Alle im Punkt Nr. 1 ausgebauten Teile wieder einbauen.

IT -Istruzioni di montaggio per la Renault Espace V2015->

de

4.

Smontare i fanali posteriori (attenzione, all'interno del veicolo, sotto la tappezzeria sono usate eliche in
plastica), il paraurti posteriore e il suo rinforzo in lamiera.

Nei fori sotto il rinforzo inserire piastrina piatta con i dadi e dall'esterno del supporto fissare a queste
piastrine il fianco sinistro e destro del dispositivo,di traino (non serrare a fondo). Rimontare il rinforzo in
lamiera.

Tra i lati del dispositivo di traino montare il supporto principale usando 4 viti M12x35 (10.9). Quindi allineare
il dispositivo di traino e serrare con le coppie di serraggio prescritte.

Rimontare tutti i componenti smontati nel punto 1.

ES - Manual de montaje de Renault Espace V 2015 - >

1.

Desmonte los focostraseros (atencion, en elinterior del vehiculo debajo del tapizado estédn fijados por una
hélice plastica.), el parachoques trasero y su refuerzo de chapa.

Introduzca en los orificios debajo del refuerzo la escuadra de chapa con tuercas y desde el exterior del
soporte fije en estas escuadras el lado izquierdo y derecho del equipo de tiro (No apriete). Vuelvaa montar
el refuerzo de chapa.

Entre los lados del equipo de tiro monte el soporte principal con ayuda de 4 tornillos M12x35 (10.9).
Después enderece el equipo de tiro y apriete segln los pares deapriete.

Devuelva a su puesto-todas las piezas desmontadas en el punto No. 1.

RU - UHCTPYKUMA NO MmOHTaXKY Renault Espace V 2015 ->

d

4.

CHumUTe 3aaH1e GoHapK (BHUMAHME, U3HYTPU aBTOMOBUAA N0, OBLIMBKOW OHW NPUBUHYEHbI
NAACTUKOBLIMM BUHTAMM), 33 AHWI1 Gamnep v ero ycunuTenb U3 IMCTOBOW CTa /M.

B OTBEpCTUA NOJ YCUAMUTEeM BCTaBbTE MIOCKYIO HAKAKY C railkamu, U CHapy»u Basku 3aKpenuTe Ha 3TuX
HaK/laf Kax NpaBblid ¥ NieBblii 6oka daprona(He 3atarusaiiTe). YcraHosBuTe 06paTHO YCUAUTENb U3 IMCTOBOM
cTanm.

Mexay 6okamu papKona ycraHosuTe rnaBHyto 6anky ¢ nomolbio 4 6ontos M12x35 (10.9). Nocne atoro
BbIPOBHAITE papKoN 1 3aTAHWUTE B COOTBETCTBUM C NPEANUCAHHBIMU MOMEHTa MM 3aTAKK .

YcTaHoBMTE 06paTHO BCE YaCTU, A€ MOHTUPOBAHHbIE coriacHo n. 1.

Fl-Asennusohje Renault Espace V 2015 ->

1.

Irrota takavalot (auton sisdpuolella ne on kiinnitetty verhoilun alla olevalla muovipyoralld), takapuskuri ja sen
peltijaykiste.

Asenna jaykisteen alla oleviin reikiin tasainen liitososa muttereilla ja kiinnita palkin ulkopuolelta naihin
litososiin vetolaitteen vasen ja oikea sivuosa (Al kirista). Asenna peltijaykiste takaisin.

Asenna vetolaitteen sivuosien valiin paapalkki 4 ruuvilla M12x35 (10.9). Suorista sitten vetolaite ja kirista

kiristysmomenttien mukaan.

Asenna kaikki kohdassa 1 irrotetut osat takaisin.

Prumyslova zéna - 179
547 01 Nachod-CR

P 12 001/2/3.413 | SVC GROUP s.r.o.

INFO: www.svcgroup.cz

Tel.:+420 491421021

E-mail:svc@svcgroup.cz

mob.: +420 603360607....... ..c.-o




TYPE: Prumyslova zéna - 179 INFO: www.svcgroup.cz Tel.:+420 491421021
v1Zz 001/2/3-413 | SVC GROUP s.r.0. -~ 547 01 Nachod-CR E-mail:svc@svcgroup.cz mob.: +420 603360607...




Nevite si rady? Potfebujete poradit?

Nas zakaznicky servis
je vam k dispozici

%, +420491 421021

g Svc@svcgroup.cz

Opravdovy specialista a Certifikovany vyrobce taznych zafizeni
s nejvétsim sortimentem v CR. Rodinna firma s vice jak 30letou
ovérenou tradici vyroby, prodeje a montaze.

WWW.SVCgroup.cz



